
 ___________________________________ Examen de base 2016 
 

GRAMMAIRE 
 
Debrecen, le 23 mai 2016  NOM : ................................... 
 

RÉSULTAT : /90  =  %, soit  

1. Mettez en correspondance les réponses avec les questions. 
 
1. Qu’en penses-tu ? 
2. En quoi penses-tu faire cette robe ? 
3. Qui l’a invité ? 
4. Qui a-t-il invité ? 
5. Qu’a-t-il attendu ? 
6. Qui l’a attendu ? 
7. Qu’est-ce qui l’a attendu ? 
8. Ne peut-on pas préparer ce gâteau dans le 
four à micro-ondes ? 
9. Peut-on préparer ce plat dans le four à micro-
ondes ? 
10. As-tu déjà vu l’exposition Chagall? 
11. N’as-tu pas encore vu l’exposition Chagall ? 

a. C’est dommage, mais non. 
b. L’association des parents d’élèves. 
c. C’est en soie que ce sera élégant. 
d. C’est un bon roman, je trouve. 
e. Oui, sans problème. 
f. Il a invité ses voisins aussi. 
g. Si, j’ai été au vernissage. 
h. Sa fiancée. 
i. La correspondance pour Dijon. 
j. Oui, j’y suis allée avec les enfants. 
k. Un grand désordre partout dans 
l’appartement. 

 
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 
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2. Mettre l’article ou l’adjectif possessif qui convient, si nécessaire. 

Qu’est-ce que c’est ? ………… confiture ………… pêche ? – Ah non ; ce n’est pas ………… 

confiture, c’est ………… fromage ! 

René a ………… nez long, ………… yeux verts. 

Je n’ai jamais ………… chance. 

Aujourd’hui, il y a ………… vent glacial, mais il fait ………… soleil aussi. 

………… matin, il y a toujours ………… grande circulation dans notre ville: il n’y a pas 

assez ………… autobus, par contre il y a trop ………… voitures. Dans ………… villages, 

………… gens prennent ………… vélos ou vont à ………… pieds à ………… lieux de 

travail. Là-bas, il n’y a pas ………… pollution. 

………… pied me fait souffrir et j’ai mal à ………… dos aussi. 

Cet enfant ne mange pas ………… viande, il ne mange que ………… poisson. 

Dans cette pâtisserie, on vend ………… délicieuses tartes aux fruits. 

La petite Amélie a beaucoup ………… jouets mais elle en veut toujours ………… autres. 

Elle trouve que les jouets ………… autres enfants avec qui elle joue sont plus intéressants. 

Dans ce bistrot, les tables sont couvertes ………… nappes jaunes. 
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3. Cochez la case qui convient. 
 
Vous avez eu ............. à manger aujourd’hui ? 
 n’importe quoi  quelque chose  d’autres 
– Les enfants ont entendu ces histoires ? – Ils en ont entendu ................; ............ n’étaient pas 
convenables. 
 plusieurs - tous  la plupart - quelques-unes  quelques-unes - certaines 
Ils n’habitent plus à Genève, ils habitent ................... . 
 ailleurs   n’importe comment  quelque part 
Ma tante est .............. surprise de notre arrivée. 
 tout    toute   toute la 
Les filles étaient là, ................... avait pris sa place dans la classe. 
 toutes   chaque   chacune 
.................. de ces propositions nous conviendra. 
 n’importe laquelle  n’importe quoi  n’importe quelle 
Je n’ai rencontré ..................... dans l’escalier. 
 rien    personne   aucun 
........................ des étudiants éprouvent de l’anxiété avant les examens. 
 Certain   La plupart   Chacun 
Parmi les touristes, .............. voulaient faire un tour dans la ville, ............. aller tout de suite à 
la plage. 
 d’aucuns - certains  certains - d’autres  plusieurs - d’autres 
Il y avait ............... pour t’accueillir ce matin ? 
 personne   un autre   quelqu’un 

......./10 

4. Raconter l’histoire au discours indirect. 

Le chef d’orchestre est arrivé à la répétition et il a demandé aux musiciens : 
« Connaissez-vous bien l’oeuvre ? Combien de fois l’avez-vous jouée ? Qu’est-ce que vous 
en pensez ? » 
Puis il a écouté les solistes jouer certains passages. 
« Avez-vous fait quelques modifications ? J’estime le tempo trop lent. » 
Un peu plus tard : 
« Qu’est-ce que vous diriez si un chef vous dirigeait en vous tournant le dos ? » 
«  Nous pourrions enfin nous concentrer sur le morceau », a répondu un musicien farceur. 
 
....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
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5. Compléter les textes suivants par les formes verbales correctes. 
 
L’horoscope de la semaine 
BELIER 
Si vous (ne pas réfléchir) .........................................., vous tomberez dans tous les pièges de la 

vie. 

Si vous (prendre) ................................................ conseil auprès de vos amis, vous n’auriez pas 

eu cette grosse difficulté professionnelle. 

Dans votre vie privée, si vous (ne pas être) ......................................... si naif, vous verriez tout 

de suite qu’on vous aime vraiment. 

Si, ce mois-ci, vous rencontrez un ami, (le garder ; vous) ...................................... 

précieusement, il (pouvoir) .................................... vous consoler. 

 
Offre d’emploi 
COMPAGNIE D’ASSURANCE 
- cherche jeunes diplômés qui (avoir) ................................. au moins 3 ans d’expérience dans 

les assurances. Il serait préférable que les candidats (posséder) ................................... de 

solides connaissances en informatique, il est surtout indispensable qu’ils (être) 

....................................... d’excellents gestionnaires. 

Nous attendons bien sûr qu’ils (savoir) ....................................... prendre des responsabilités. 

Nous espérons que les futurs collaborateurs (être) ............................... ambitieux et qu’ils 

(avoir envie) .............................................. de progresser rapidement. 

 
Paris cosmopolite 
INTERVIEW DANS LES RUES DE PARIS 
Journaliste : Maria de Roma, vous êtes Parisienne, n’est-ce pas ? 

Maria de Roma : Evidemment ! je suis Parisienne, bien que je (ne pas être) 

.......................................... Française ! 

Journaliste : Comment est-ce possible ? 

Maria de Roma : C’est très simple ! Bien que je (naître) .................................... à Paris et que 

je (y faire) ............................................ toutes mes études, j’ai gardé la nationalité de mes 

parents : ils étaient Italiens. 

Journaliste : Malgré votre nationalité italienne, vous vous considérez comme parisienne ? 

Maria de Roma : Bien sûr, puisque je (passer) .................................. presque toute ma vie à 

Paris. 

Journaliste : Et vous n’avez jamais vécu en Italie bien que vos parents (être) 

............................ Italiens ? 

Maria de Roma : Non, je peux dire que je (vivre presque toujours) ............................................ 

................................. à Paris. 
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6. Compléter les textes suivants par les prépositions convenables. 
 

LE COURRIER DES PARENTS 
 
............................ ses deux premières années d’école, mon petit garçon, 8 ans, a très bien 
travaillé, mais .................................. le mois de septembre de cette année, il ne fait plus rien ; 
il dort ou rêve ................................. les cours. Que puis-je faire ? 
 
Mon fils, 9 ans, a grandi de 20 centimètres .................................. six mois, est-ce normal ? Il 
est vrai que ....................................... ces six mois, il a beaucoup mangé : il mange autant que 
son père. 
 
..................................... six mois, je partirai m’installer au Japon avec ma fille de 6 ans. 
Pouvez-vous me dire ................................... combien de temps un enfant peut s’adapter à une 
nouvelle langue ? 
 
................................. 3 semaines, la classe de mon fils a reçu une nouvelle institutrice. 
................................. ce temps-là, mon fils de 7 ans dort mal, mais il ne me dit rien. Devrais-je 
peut-être demander un entretien avec son institutrice ................................ demain ? 

........../10 
7. Lire le texte suivant et choisir la bonne réponse. 

Il n’y a pas que des ours 

Il y a des sangliers aussi. La promenade pyrénéenne d’une jeune femme ...1... 30 ans s’est 
...2... par un séjour de quatre heures sur l’arbre ...3... elle avait trouvé refuge pour échapper 
...4... une harde de ces derniers animaux. 

Ce sont les policiers qui ...5... par hélicoptère. Il faut dire que, tentant de redescendre après 
...6... des sangliers, la promeneuse avait fait une chute de deux mètres. Lorsque les secouristes 
...7a..., elle ...7b... coincée dans les branches, « grelottante et en légère hypothermie », selon 
les policiers. 

Victime co-latérale des sangliers, la maman de la promeneuse qui, ...8... à sa recherche en 
chaussures de ville, ...9... une entorse au genou. Elle aussi, elle ...10... par hélicoptère à 
l’hôpital de Tarbes. (www.libetoulouse.fr) 

 
 A B C 

1. de --- à 
2. concluse conclu conclue 
3. dans où dans quoi dans lequel 
4. à --- d’ 
5. ont elle secourue l’ont secourue ont la secourue 
6. le départ de partir être partis 
7. sont arrivés, se trouvait arrivaient, se trouvait sont arrivés, s’est trouvée 
8. est partie partie était partie 
9. s’est faite s’est fait s’était fait 
10. devait être emmenée a été dû emmenée a dû être emmenée 
 
Solution : 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
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